Projekt „Põhja-Tartumaa ühendomavalitsuse moodustamine“
Linna/vallasekretäride töörühma koosolek
PROTOKOLL
13.09.2017
Jõgeva Vallavalitsus
Algus kl 9.30, lõpp kl 13.30
Osalejad: Egle Lääne (Jõgeva linn), Tiina Leeben (Torma vald), Ülle Sihver (Jõgeva vald), Katrin Rajamäe (ühinemise koordinaator)
Protokolli koostas:  Katrin Rajamäe
Päevakord:
1. Sotsiaalvaldkonna kord
2. Spordi toetamise kord
3. Kantselei personali tööjaotus ja ametijuhendid

1. Sotsiaalvaldkonna kord
Esmalt arutati jooksvatel teemadel – ametnike üleviimine ja koondamine, huvihariduse toetus, arengukavade uuendamine. 
Seejärel vaatas töörühm läbi sotsiaalhoolekandelise abi andmise korra. Koordinaator tõi välja sotsiaal ja tervishoiu töörühma 11. septembri koosolekul tehtud parandused.  Arutelu käigus parandati eelnõu teksti ning märgiti punasega sätted, mis vajavad sõnastuse ülevaatamist. Eelnõu on lisatud protokollile.
Otsustati: Sotsiaalhoolekandelise abi andmise korra sõnastuse ja üldise stiili vaatab üle Egle Lääne.
2. Spordi toetamise kord
Töörühm arutas eelnevalt tutvumiseks saadetud spordi toetamise korda. Töörühm leidis, et taotluste läbivaatamise põhimõtted tuleks viia ühtseks MTÜde toetamise korraga: kui taotluste kohta teeb otsused vallavolikogu komisjon, siis toetuse eraldamise aluseks on komisjoni otsus ning vallavalitsusse ei peaks taotlused enam kinnitamiseks minema. Eelnõu on lisatud protokollile. 
Otsustati: Spordi toetamise kord ja MTÜde toetamise kord viia sarnasele struktuurile pärast seda, kui juhtkomisjon on MTÜde korra üle vaadanud.  
3. Kantselei personali tööjaotus ja ametijuhendid
[bookmark: _GoBack]Arutati ametiasutuse kantselei personali tööjaotust. Pikemalt peatuti kantselei spetsialisti, dokumendihalduri ning registripidaja ja perekonnaseisustoimingute spetsialisti tööülesannete teemal. Töörühm leidis, et lõpliku tööjaotuse ja kantselei koosseisu paneb paika uus vallasekretär. 
Otsustati: Järgmine töörühma koosolek toimub 3. oktoobril kl 11 Jõgeva Linnavalitsuses. Koosoleku esialgsed teemad: sotsiaalvaldkonna kord, palgajuhend, volikogu töö tasustamise kord, üleminek Amphorale. 
